
ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA SUB-BACIA 
HIDROGRÁFICA DO MÉDIO JAGUARIBE

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e cinco, estiveram reunidos no Show 
Room  da  cidade  de  Nova  Jaguaribara,  às  nove  horas,  os  membros  do  Comitê  da  Sub-Bacia 
Hidrográfica do Médio Jaguaribe,  para participar  de uma reunião extraordinária que teve como 
objetivo discutir e aprovar o projeto de ação complementar, bem como, definir a entidade executora 
para  implementá-lo.  O Sr.  Francisco  Lurivan Miranda Pinheiro,  presidente do comitê  iniciou  a 
reunião dando boas vindas a todos e colocando o objetivo da reunião. Em seguida passou a palavra 
ao Sr. Marcos André Lima da Cunha, técnico do núcleo de gestão da COGERH de Limoeiro do 
Norte, que fez uma retrospectiva do Seminário de Planejamento Estratégico para lembrar a origem 
do projeto, como ele foi concebido e a equipe que ficou responsável por sua elaboração. O Sr.  
Lurivan Miranda retomou a palavra para enfatizar que o projeto é uma demanda do comitê e resgata 
as comissões municipais que estão sem função e só são reativadas quando da renovação do mesmo. 
Após esse momento, o Sr. André Chaves partiu para os informes, iniciando com o XII Seminário de 
Planejamento  e  Operação  das  Águas  dos  Vales  do  Jaguaribe  e  Banabuiú,  que  ocorreu  no  dia 
dezesseis de junho do corrente ano, realizado no CENTEC de Limoeiro do Norte. Colocou que este  
seminário ocorre todo ano, é um evento de grande valia porque é definido as vazões dos maiores 
reservatórios do vale. Ficou definido a vazão dos açudes Orós 7 m3/s, Castanhão m3/s e Banabuiú. 
Em seguida o Sr. Lurivan informou que o encontro do semi-árido será nos dias quinze e dezesseis 
de agosto e a Sra. Milena Luna ratificou dizendo que o encontro tem uma nova previsão de data que 
é vinte e cinco e vinte e seis de agosto. O Sr. Lurivan aproveitou a ocasião para colocar sua vaga de  
participação neste encontro a disposição, uma vez que sua esposa irá ganhar bebê neste período. O 
Sr. Jerônimo colocou que existe alguns grupos que tem posição contrária sobre a transposição das 
águas do rio São Francisco, como a Caritas Diocesana, o PSTU e o Movimento dos Sem Terra. E 
colocou ainda que o comitê necessita de mais informações sobre o assunto para poder formar sua 
opinião. O Sr. Marcos André informou que no dia 30 de junho do corrente ano, às nove horas no 
CENTEC de Limoeiro do Norte, acontecerá um debate sobre a transposição das águas do rio São 
Francisco com a presença do Sr. Francisco José Teixeira, representante do Ministério da Integração, 
o Sr. João Abner, da Universidade federal do Rio Grande do Norte e o Sr. Hidelbrando Soares, 
diretor  da  FAFIDAM. Concluindo  os  informes,  o  Sr.  Marcos  André  iniciou  a  apresentação do 
projeto  intitulado  “Oficinas  Municipais  –  Fortalecendo  a  Base  do  Comitê  para  a  Gestão  dos 
Recursos Hídricos”, procedendo uma leitura do mesmo e fazendo pausa, para tirar dúvidas e/ou 
esclarecer algum ponto. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Partiu-se para o ponto seguinte 
que foi a escolha da entidade executora. A Sra. Milena Luna, colocou alguns informes a cerca deste 
ponto. Informou que Segunda feira dia 20 de junho participou de uma reunião onde foi discutido 
alguns  pontos  dos  projetos  de  ação  complementar.  Existe  um  convênio  entre  PROGERIRH, 
Companhia de Gestão de Recursos Hídricos – COGERH e a Secretaria de Recursos Hídricos – SRH 
e o recursos para financiar esses projeto são oriundos do PROGERIRH. Ficou acordado que A 
COGERH financiará os dez por cento da taxa de administração,  contra partida dos projetos.  A 
entidade executora obrigatoriamente deverá ser entidade membro do comitê, deverá estar legalizada 
juridicamente. Na próxima semana acontecerá uma reunião da COGERH e da SRH para definir 
outros pontos a cerca destes projetos. A Sra. Milena Luna colocou que o Sr. Antônio Martins , da 
SRH está articulando uma reunião para a Segunda quinzena de julho do corrente ano, com o grupo 
de  articuladores.  Após  esses  informes  partiu-se  para  escolher  a  entidade  executora  onde  foi 
escolhida o Instituto Regional de Desenvolvimento Sustentável do Semi-árido – IRDSS, aprovado 
por unanimidade. Em seguida partiu-se para a escolha da equipe de fiscalizadores, que são: Antônio 
Rogério Barros Cavalcante, representante da Câmara Municipal de Milhã, Luiz Gonzaga Nogueira, 
representante da Entidade Gestora de Curupati III e o Sr. Francisco Alves de Sousa, representante 
do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Tabuleiro do Norte. Nada mais havendo a se tratar, eu 
José Jerônimo de Oliveira, declaro encerrada a presente ata.
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